

中澳举行第13次防务战略磋商

据新华社南京12月17日电(记者石永红)中央军委委员、总参谋长陈炳德17日上午在江苏南通与澳大利亚国防军司令安格斯·休斯顿和国防秘书长伊恩·瓦特共同主持了第13次中澳防务战略磋商。双方就国际和地区安全问题、两国两军关系、国防和军队建设以及其他共同关心的问题广泛深入地交换了意见,取得了积极成果。

标准普尔上调中国主权信用评级

当地时间12月16日 国际主要评级机构标准普尔公司宣布	
调整前	调整后
中国长期外币和本币主权信用评级	A+
中国的转兑评估体系评级	AA-
长期评级展望为稳定	
确认对中国“A-1+”的短期评级	

该公司上调中国的主权信用评级反映了其对中国经济增长潜力强劲的观点

徐晓玲 编制 新华社发

国务院安委办要求

“两节”临近各地要严防烟花爆竹事故

据新华社北京12月17日电(记者朱立毅)国务院安全生产委员会办公室17日在通报两起共造成15人死亡的非法储存危险物品和烟花爆竹引发爆炸事故时指出,“两节”临近,各地应举一反三,切实采取有效措施,坚决遏制类似事故发生。

商务部等部门投放储备猪肉保障元旦市场供应

据新华社北京12月17日电(记者雷敏)记者17日从商务部获悉,为保障元旦期间节日市场供应,稳定猪肉市场价格,商务部近日会同财政部、国家发展和改革委员会等有关部门再次投放部分中央储备冻猪肉。投放库点包括北京、天津、浙江等12个地区的26个承储冷库。

全总下发通知帮助农民工追讨欠薪

据新华社北京12月17日电“为请求支付劳动报酬或工伤赔偿的农民工开通法律援助‘绿色通道’”“建立健全帮助农民工追讨欠薪工作机制,及时调查、处理、转办和督促解决农民工工资拖欠案件”……中华全国总工会17日发出《关于切实做好2011年元旦春节期间农民工权益维护工作的通知》,要求各级工会切实行动起来,帮助农民工按时足额拿到工资返乡过年。

海基会公布第六次两会领导人会谈日程

报名记者逾500人

据新华社台北12月17日电(记者陈键兴 李惠子)海协会与海基会第六次领导人会谈21日将在台北举行,海基会17日召开会前记者会,由董事长江丙坤介绍会谈筹备情况。当天,记者由台行政机构新闻事务主管部门了解到,报名参加采访报道的两岸、港澳及国际媒体记者共有560人。据江丙坤介绍,19日,海协会常务副会长

福建村卫生所全部免费配备基本急救用品

12月17日,福建省武夷山市五夫镇毛厂村卫生所医生在为村民服务。
福建省卫生部门近期陆续为全省12952个行政村卫生所免费配备基本急救用品,其中包括1套出诊型急救箱、1套医用供氧器(7L)以及1副简易担架。通过这一项目建设,将改善村卫生所基本急救设施,全部发放工作将在2010年12月底前完成。新华社发

广西鱼峰公安局公布“打架成本”

提示居民和平相处

据新华社南宁12月17日电(记者刘晓玲)广西柳州市公安局鱼峰分局最近在全辖区推出了打架成本清单,提示居民和平相处。打架成本清单如下:打架直接成本=5日至10日拘留+500元至1000元罚金+至少1000元医药费;打架附加成本=心情沮

丧低落郁闷+名誉形象受损+家人朋友担心+工作学习生活可能蒙受更大的损失;打架风险成本=三年以下有期徒刑、拘役或者管制……

一些年轻人说:“这个清单太详细了,以后酒可以喝,架绝对不能乱打,成本高啊。”

复旦大学师生追思张宁海烈士

12月17日,复旦大学燕园挽钟哀鸣,300多名复旦大学的学生和校友举行悼念活动,沉痛追思为营救黄山被困学生而牺牲的张宁海烈士。
12月10日,由复旦大学10名在校生、4名校友与4名校外人员自发组成的“驴友”团来到黄山登山探险,随后迷路,被困悬崖边。13日,经黄山区警方及时营救,被困“驴友”脱险,而年仅24岁的黄山区公安局温泉派出所民警张宁海在搜寻中不幸牺牲。新华社发

卫生部拟从2011年12月1日起

禁止在面粉生产中使用过氧化苯甲酰和过氧化钙



白得疹人

图/王俊平 新华社发

据新华社北京12月17日电 为科学、规范地做好性早熟诊疗工作,促进儿童健康成长,卫生部制定了《性早熟诊疗指南(试行)》。

指南中明确,性早熟是指男童在9岁前,女童在8岁前呈现第二性征,按发病机理和临床表现分为中枢性(促性腺激素释放激素依赖性)性早熟和外周性(非促性腺激素释放激素依赖性)性早熟,以往分别称真性性早熟和假性性早熟。

外周性性早熟是缘于各种原因引起的体内性甾体激素升高至青春期水平,故只有第二性征的早现,具有完整的性发育程序性过程。

卫生部出台性早熟诊疗指南

指南中指出,中枢性性早熟的治疗目标是抑制过早或过快的性发育,防止或缓解患儿或家长因性早熟所致的相关社会或心理问题(如早初潮);改善因骨龄提前而减损的成年身高也是重要的目标。但并非所有的中枢性性早熟都需要治疗。如性成熟进程缓慢而对成年身高影响不明显的;骨龄虽提前,但身高生长速度亦快,预测成年身高不受损的,可暂不治疗,但需进行定期复查和评估,调整治疗方案。

指南中还就性早熟的病因、临床表现和诊断依据、诊断流程和辅助检查等做了详细介绍。

救灾“统建房”咋成了“闹心房”?

——云南省姚安县地震灾区安置房问题调查



村民张古玉家的房子地板下陷,积水最深处有10多毫米。



一位村民家的墙角楼板开裂很严重。

新华调查

并提出了整改意见。

记者从州建设局提交给州政府的报告中看到,此次检查发现了12个质量问题。包括未按设计要求实施露台防水工程,未按设计要求安装防雷装置,普遍出现楼板裂缝等。

“从检查情况来看,统建房的质量通病和瑕疵比较多。”参加检查的楚雄州建设工程质量监督站站长李学军表示,“对于两个统建点普遍存在的楼板裂缝,从表面上看不影响结构安全,但不能排除个别房屋存在结构隐患。因此要沿裂缝剔开找平层,看结构层是否存在裂缝,如有裂缝应采取补救措施。”

但记者调查发现,作为官屯大村统

建点二标段施工单位的牢定新甸建筑有限公司,并未按照专家组意见进行整改。记者的这个发现从楚雄州建设局得到进一步确认。

截至12月9日,姚安县统建房存在质量问题需要整改的226户中,已经整改196户,还有30户尚未整改。但据姚安县副县长王家俊称,尚未完成整改任务的牢定新甸建筑公司人员已经撤离了官屯大村。

救灾安置住房为何失去“质量保障”?

救灾安置住房为何失去“质量保障”?对于房屋质量问题的原因,楚雄州建设局调查后认为:一是工程建设指挥部为了节约投资,没有将设计中的露台防水和防雷工程进行发包;二是施工方未按有关规定进行质量管理;三是对建筑材料控制不到位,大量使用小厂立窑水泥,没有采取有效措施保障混凝土结构的施工质量;四是施工作业不规范,质量通病突出;五是对施工质量监管不严,没有及时有效解决质量问题。

保障性住房出现各种问题,近年来在各地屡见不鲜。官屯大村统建点灾民就面临这个困境,经历多次地震之痛的村民,现在担心厄运还会降临到他们头上。一名村民茫然地说:“春节马上又要来了,我们啥时候才能安安稳稳过个年呢?”

记者 伍晓阳
(据新华社昆明12月17日专电)

在重庆最大的蔬菜集散地——盘溪蔬菜批发市场,存在一系列收费乱象:超高费、清洁费、下车费、进出费、下坝费、择仓费、停车费等不合理收费有7项之多,且标准随意,令人咋舌。

记者在采访中发现,林林总总的收费项目最终把增加的成本转嫁到菜价上,折算下来,平均每车菜需增加成本近400元。不少摊主反映,乱收费冲抵了政府降低摊位费、实施“绿色通道”等政策以降低蔬菜流通成本的调控效果,成为蔬菜不能承受之重。

不合理收费林林总总

盘溪蔬菜批发市场是重庆最大的蔬菜集散地,平均每天蔬菜交易量达到3000多吨,可满足重庆主城区80%以上蔬菜供应需求。但就在这一个大市场里,下车费、超高费等不合理收费项目压在蔬菜上,让经营者负担沉重。

据了解,盘溪市场里搬运工作被市场管理部门转包给一家劳务公司,该公司垄断市场货物搬运、卸载业务,并要收取超过市场价的下车费,且不许市场外的搬运工进场“抢业务”,这已成“潜规则”。

蔬菜卸货除了要收下车费,还可能收加高费。所谓加高费,即一个摊位堆放的货物有高度限制,如果超过限制就要收额外费用。土豆、南瓜、冬瓜等耐压蔬菜想码高点,一般都要收加高费。比如洋葱,只能叠放六七层,如要加高,就要多收200多元。

盘溪蔬菜批发市场管理方——重庆观音桥市场有限公司副总经理汪有良说,收取加高费与市场无关,是菜贩和搬运工协商而定的。但市场方面将加强监管,如

超高费、清洁费、下车费、进出费、下坝费、择仓费、停车费等不合理收费有7项之多

重庆盘溪蔬菜市场如此乱收费



垄断

新华视点

如果有投诉将进行处理。

清洁费里有猫腻

最让摊主们不能理解的是,市

场还要不定期地收取所谓清洁费。

来自重庆巴南的一位菜贩说:“清洁费是明显的重复收费。盘溪市场每个仓位(即摊位)每天要缴50元管理费,这其中就包含清洁工清扫垃圾的费用,为什么还要重复收费?”

汪有良说,清洁工这一块市场已承包给了私人,一方面,垃圾重量可能不好算定,另一方面也可能清洁员和保安操作不规范,如果乱收了费用,市场一经发现会严肃处理。

记者采访时还发现一些收费项目让人觉得奇怪。一名李姓摊主给记者出示了一沓收据,上面写着收款事由是“下坝费”,付款金额80元—120元不等。记者

询问发现,在盘溪市场上,没有缴纳仓位(即摊位费)的车辆,蔬菜不准运下车交卖,一旦巡逻保安发现蔬菜被摆在地上贩卖,就要收“下坝费”。足额缴费后,蔬菜才准“落地”。

汪有良解释说,市场内零摊蔬菜一般不“下坝”,因为场地是私人承包的,蔬菜不准运下车交卖,只能在车上买卖。

一旦巡逻保安发现蔬菜被摆在地上贩卖,就要收“下坝费”。足额缴费后,蔬菜才准“落地”。

乱收费抵消惠民政策效果

摊主们普遍反映,现在各类乱收费使平均每车菜要增加近400元的成本,如果不提高菜价,摊主几乎没有赚头。他们认为,国家降低摊位费、开辟蔬菜“绿色通道”以降低流通成本的效果基本上就这样被抵消掉。乱收费提高了蔬菜流通成本,还会被转嫁到终端价格上,最后受损的还是老百姓。

对于摊主们反映的收取加高费、清洁费等不算违规,重庆市物价局价格监督检查分局局长王奇不愿意正面回答。但他表示,农贸市场收费应严格执行相关法规,如果商贩发现有违规收费问题,可向价格监督检查部门举报。

重庆市社科院研究员王秀模认为,盘溪蔬菜批发市场一些不合理收费之所以能存在,关键是市场管理方和部分承包商处于垄断地位,是市场内规则的制定者。专家建议,为了增加经营户的知情权,农贸市场应该严格执行收费公示制度,同时,市场开办方或经营者要在显著位置设立公示栏,公示收费项目、收费标准和收费服务依据。

记者 李松
(据新华社重庆12月17日电)